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Muchas gracias por tu interés y por tus deseos de mejorar las condiciones de vida de los más empobrecidos en África por medio de tu compromiso personal de cooperación con alguna de las contrapartes de Africa Directo.

Ante todo, y una vez que te damos oficialmente la bienvenida a este proceso de selección en el que nos iremos conociendo un poco mejor, creemos que puede ser importante para ti conocer un poco mejor las posibilidades de ayuda de Africa Directo a la hora de poder apoyar a los voluntarios que trabajan con nuestras contrapartes en África, lo cual vamos a intentar hacer a continuación aunque nos ponemos a tu disposición por si te quedara alguna duda...

Como ya sabes, la Fundación Africa Directo es una pequeña ONG qué trabaja para mejorar las condiciones de vida de la población africana. Éste puede ser un objetivo de muchas Organizaciones, pero nosotros nos hemos impuesto un límite adicional para el bien de nuestros Donantes y Beneficiarios: el 100% de lo recaudado se destina a los proyectos en Africa. Esto hace que llegue más, que cueste menos, y que elijamos solo proyectos en los que creemos.
 
Para alcanzar dicho límite, no podemos gastar fondos en viajes, en reuniones, en sueldos en España, etc. Por todo ello podríamos concluirte que todos los que trabajamos en Africa Directo lo hacemos voluntariamente, concienciados y comprometidos para ayudar con nuestro esfuerzo a paliar, dentro de lo posible, las muchas necesidades de los Pueblos de Africa. Pero sin querer convertirnos en intermediarios que pudieran mermar los fondos que deben llegar a los más necesitados.

 

Durante muchos años, todos los voluntarios que trabajaron en los proyectos apoyados por Africa Directo lo hacían voluntariamente, como socios de África Directo dispuestos a trabajar voluntariamente con nuestras contrapartes locales sin ningún tipo de ayuda económica, con un mismo objetivo a largo plazo de favorecer el desarrollo sostenible de las Comunidades más empobrecidas. Y desde entonces sigue siendo así en su gran mayoría, aunque hemos admitido ciertas excepciones. De hecho, todos los voluntarios que trabajan en España siguen aún, y seguirán siempre, sin recibir ningún tipo de ayuda, al igual que la mayoría de los voluntarios que trabajan en Africa.
 
Pero entendemos que el trabajo en Africa es un trabajo a tiempo completo, y por razones geográficas excluyente de cualquier otro trabajo que puedas realizar en Europa, y entendemos también que aunque mucha gente que desea aportar su ayuda para conocer y apoyar la causa de los más desfavorecidos de la Tierra, no todos poseen los medios que les permitan viajar o vivir en Africa una temporada muy larga.
 
Por ello, hemos empezado a proporcionar ciertas ayudas o “becas” a algunos de los voluntarios, a los que una vez que han realizado ya un periodo de voluntariado no puedan costearse un nuevo viaje o la estancia y que se comprometan a colaborar con nosotros durante un nuevo periodo mínimo de 9 meses, y que pueden consistir en:
 
-
Ayudas para financiar el billete, parcial o incluso totalmente.

-
Ayudas para financiar un seguro médico de viaje.

-
Y en algunos proyectos, cuando la contraparte así lo apruebe, un pequeño incentivo local equiparable a los sueldos locales.
 
Por supuesto que en todos los casos, a todos los voluntarios que trabajen en proyectos de Africa Directo, reciban o no ayudas de la ONG, se les proporciona alojamiento en el proyecto cuando ello es posible, y por experiencia propia sabemos que no se necesita mucho para vivir en Africa de un modo sencillo (la mayoría de los que formamos parte del Comité de Dirección hemos trabajado en Africa como voluntarios por un tiempo superior a 12 meses, y todo ese tiempo lo hemos podido dedicar a los proyectos sin ningún tipo de ayuda de Africa Directo).

Estas pequeñas becas se proporcionan por donantes muy cercanos al Patronato de Africa Directo, por personas que son a su vez voluntarios, y se están usando para otros voluntarios que han decidido repetir su experiencia de voluntariado. La mayoría sigue trabajando sobre el terreno sin ningún tipo de ayuda aportando su tiempo y conocimientos a los más necesitados, como “socios” más que como “empleados” de Africa Directo.

Como verás, hay casos diferentes y no dependen del trabajo de cada uno, que es siempre magnífico... El valor de su trabajo es muy superior a las ayudas que podamos dar, así que nunca lo consideramos un salario, sino una beca de ayuda a nuestros socios en este trabajo de cooperación, cuando por su compromiso personal y circunstancias necesitan dicha ayuda/beca.
 
Como la filosofía de la organización sigue siendo la misma, y dado que nuestro límite del 100% no nos permite gastar fondos en viajes de visita o supervisión de proyectos, en sueldos, etc., hemos podido cubrir estas ayudas a los voluntarios “becados” (que son los menos...) organizando Eventos recaudatorios con dicho fin (para apoyar el trabajo de los voluntarios de un modo transparente), o con las ya mencionadas ayudas directas de ciertos donantes que deciden apoyar a los voluntarios.
 
Finalmente queremos agradecerte tu colaboración como socio/a de Africa Directo, como voluntario/a de nuestras contrapartes, para el bien de nuestros/vuestros beneficiarios. Recuerda que nunca existe entre nosotros una relación de trabajo que nos separe como empleados y empleadores, sino que somos todos voluntarios, ya sea en España o en África, becados o no, todos socios navegando en un mismo barco, decididos a mejorar las condiciones de gente sencilla y necesitada, todos nosotros como socios en este bonito trabajo de donar nuestro tiempo y nuestros conocimientos al servicio de quienes más los puedan necesitar. ¡Gracias también a ti por tu ayuda!
¡Muchas gracias por tu interés! Recibe un afectuoso saludo,

Jose María Márquez
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