 La Fundación África Directo lleva varios años implicada en Kikuletwa Village trabajando mano a mano con las Evangelizing Sisters con las cuales también trabajamos en varios proyectos en Uganda con un éxito en todos ellos maravilloso lo cual nos llevo a trabajar también en Tanzania con esta contraparte con la cual hemos apoyado una escuela de Primaria en Himo con un proyecto agrícola y la construcción de un tanque de Agua de 80000 litros y en Kikuletwa Village hemos construido una Guarderia a la cual asisten casi 100 niños y también cuatro salas de aulas con idea de hacer otras cuatro próximamente, en estas salasd e aulas ya hay 200 alumnos que reciben una educación de calidad.

Durante el 2016 África Directo apoyo este proyecto con 17531,33 euros que sirvieron para terminar las salas de aulas ya comenzadas en el 2015 y letrinas y baños. En el 2017 estamos construyendo una conducta de agua y tanques elevados para proveer de agua tanto a la Guarderia como a la Escuela de primaria. 
Información sobre el área de Kikuletwa Village

Kikuletwa es la zona más remota de Mbuguni en el distrito de Arumeru. Las tribus principales que viven en esta área son Maasai, Merians de Meru y emigrantes de Kenya

El área es seca con lluvias poco fiables. Muchas personas son migrantes. Los pocos que se asientan en el área no tienen suficiente tierra para cultivar.

Dado que el lugar está afectado por largos períodos de sequía, la mayoría de las personas son pobres y muchos de nuestros niños en la escuela provienen de familias pobres. Como resultado, el pago de la cuota escolar es un problema. Movido por esta situación la Congregación sintió la necesidad de establecer  primero una  Nursery y después una escuela primaria, ambas hoy en día una realidad gracias al apoyo de África Directo. 

Ubicación geográfica del proyecto



Contexto económico 
La economía de Tanzania se basa fundamentalmente en la agricultura, aunque sólo es cultivable el 4% de la superficie total del país, este sector representa la mitad del PIB, el 85% de las exportaciones y, además, emplea al 90% de la clase trabajadora. La industria del país se limita básicamente al proceso de los productos agrícolas. Tanzania tiene también importantes recursos naturales, entre ellos minas de oro (como la de Tulawaka) y reservas de gas natural en el delta del Rufiji. Principalmente Tanzania produce: café, algodón, sisal, té y diamantes.

Las organizaciones financieras internacionales han prestado durante muchos años fondos para rehabilitar la deteriorada red de infraestructuras tanzana, no obstante esto se convirtió en un problema al tener que devolver los préstamos más los intereses. Esta situación se solucionó el 5 de enero de 2006, cuando el Banco Mundial, el Fondo Monetario Internacional y el Banco Africano de Desarrollo condonaron la deuda a 19 países (entre ellos Tanzania) por ser los países más pobres y endeudados del mundo (PPME).20 Esta decisión fue tomada a partir de una propuesta que hizo el Reino Unido en la conferencia del G8 en Gleneagles, Escocia.

Contexto Cultural y Educativo

Desde el punto de vista cultural, la situación es muy deficitaria. Los abuelos son analfabetos y los padres, la mayoría, tienen un nivel muy bajo de educación. En este escenario, los niños no reciben en muchos casos el apoyo necesario dentro de sus familias para completar su carrera escolar. 

En esta zona de Kikuletwa Village,  faltan muchos recursos educativos, ya que escasean las escuelas primarias del Gobierno (que algunas hay que comentar que  no son gratuitas) pese a que hace años se estableciera en Tanzania la enseñanza primaria gratuita. A nivel nacional esto se traduce en un incremento considerable de alumnos matriculados en el sistema educativo pero la calidad de la enseñanza es muy baja. El país ha realizado desde entonces grandes progresos en la consecución de un mayor acceso a la educación.

El número de estudiantes matriculados ha tenido prioridad sobre la calidad de la educación que les proporciona el sistema. Las cifras y no la calidad, han sido la preocupación del Gobierno de Tanzania y de las autoridades internacionales.

Actualmente, la realidad anda muy lejana a la imagen positiva promovida por el Gobierno de Tanzania y sus autoridades. La situación de los docentes Tanzanos es preocupante y la calidad de la educación ofrecida a los niños y niñas del país es insuficiente.

En este sentido, los educadores reciben bajos sueldos, sobrecargas de trabajos e incluso falta de respeto por la profesión docente, algo inédito para la sociedad de Tanzania. Un alto representante del ministerio de educación,  reconoce que los docentes están peor remunerados que otros profesionales. 

Casi la mitad de los docentes de primaria no ha recibido una educación oficial superior a la de los niños a los que enseñan. Además, las autoridades de Tanzania han mostrado su preocupación ante el incremento en el número de profesores fallecidos a causa del VIH/SIDA. 

ANTECEDENTES DEL PROYECTO

Pieralba Primary School comenzó hace dos años, con el objetivo de ofrecer una Educación de Primaria de Calidad a los menores y facilitar la integración de estos niños en la sociedad  tanzana al mismo tiempo que poder elevar su nivel de vida. y la aceptación de sus familias. 
Gracias al apoyo de África Directo, se pudo construir la Guardería donde hay ahora mismo casi 100 niños de Pre-escolar así como la conexión del agua para la Guardería y las cuatro salas de aulas existentes.

Al crecer el número de niños de nivel preescolar se nos creo el gran problema de falta de salas de aulas para seguir con su educación. A lo cual también África Directo atendió nuestro ruego y se pudieron hacer otras 4 salas de aulas que han dado paso ya a esta escuela de Primaria llamada Pieralba. Ahora volvemos a tener el mismo problema que en el pasado y nuestros estudiantes van creciendo por lo cual se nos crea la necesidad de tener más salas de aulas que  puedan acoger a los niños y niñas que ahora están haciendo P4 y ya próximamente necesitaran dejar la escuela en el caso de que no podamos construir otras 4 salas de aulas para dar una educación de calidad hasta P8. 

Información sobre la contraparte local

La Congregación de las Evangelizing Sisters, que desde hace más de  30 años gestionan Hospitales y Escuelas en Tanzania, Uganda, Kenya y Sur Sudan, son muy apreciadas por la población local. Como Misioneras locales están totalmente insertadas en la vida de las Comunidades, a las cuales muchas de ellas pertenecen, ya que se trata de un instituto religioso africano. La Institución es consciente de que la Sanidad y la  Educación son la clave para el desarrollo humano, lo que comparte con la población Bakigas (tribu predominante en el área) en la que se centra su ámbito de actuación. 

África Directo trabaja y colabora  con la Congregación de las Evangelizing Sisters en el Hospital de Padre Pio y la Escuela de Primaria Saint Anthony en Kamwenge, Uganda y también en Kilacha Primary School y Kikuletwa Nursery School en Tanzania. Esta colaboración se extiende desde el 2008 en que se comenzó la construcción del Hospital de Padre Pio en Kamwenge.

Dos misioneros Combonianos fundaron la Congregación en 1975. Son: Rt. Mons. Sixto Mazzoldi y el Rev. John Marengoni, en la diócesis católica Moroto en la parte norte de Uganda.

El nombre de la Congregación fue dado el 8 de diciembre de 1975. El primer Centro del Instituto estaba en la Diócesis Morulem-Moroto. Sus primeros miembros fueron 14 jóvenes novicias de Tanzania y 6 de Uganda.

El 16 de julio de 1976, las primeras 20 aspirantes se convirtieron en postulantes en la Casa Madre de Jesús en la Diócesis Católica de Moroto - Uganda.

A continuación se presentan los sucesos cronológicos que siguieron:

· El 9 de diciembre de 1976, las primeras postulantes se trasladaron de Amaler  en Uganda al convento de Kilacha en la diócesis católica de Moshi - Tanzania.

· El 25 de marzo de 1977, las primeras miembros del Instituto se unieron al Noviciado. Esto marcó el comienzo del Noviciado. Y en la misma fecha, las Constituciones del Instituto fueron aprobadas por la Santa Sede.

· 1 de enero de 1979, las primeras 20 miembros del Instituto hicieron sus primeros votos religiosos, por lo tanto el comienzo de la profesión cada año hasta la fecha. Sin embargo, en 1990, el noviciado en el convento de Kilacha fue cerrado haciéndose un noviciado en Ongata Rongai Kenia. Desde 1991, la primera profesión ha sido transferida del 1 de enero al 25 de marzo, la Fiesta de la Anunciación del Señor.

Las Evangelizing Sisters se  autodefinen como “educadoras y trabajadoras sociales”.  Realizan su misión por medio de la “Educación y Promoción” y de la “Sanidad”, lo que significa que cualquiera que sean las actividades que realicen, estas vendrán a ser mediaciones de su pretensión de educadoras y promotoras del hombre, en orden a su plena realización tanto en el campo de la Salud como en el campo de la Educación. 

Su experiencia en más de tres décadas en proyectos de promoción en Kenya, Tanzania y Sur Sudan y Uganda, (en la misma zona que ahora les presentamos y otras) es muy positiva, y el mantenimiento de los Proyectos está siendo efectuado en condiciones óptimas para  su perfecto funcionamiento. En estos países, algunos de sus proyectos más destacados son:

· Gestión y dirección de Centros Sanitarios.

· Gestión y dirección de varios centros Educativos e internados. 

· Proyectos de  atención sanitaria y social a personas afectadas de HIV-SIDA.

· Proyectos con niños discapacitados en los Centros que actualmente gestionan

· Programas de  “PROMOCION Y EDUCACIÓN DE LA MUJER AFRICANA

OBJETIVOS DE ÁFRICA DIRECTO EN RELACIÓN CON ESTE PROYECTO

 África Directo quiere mejorar las condiciones de vida de los jóvenes estudiantes de Primaria de las áreas rurales de Kikuletwa Village en Arusha, Tanzania, para dotarlas de una Escuela de calidad que haga crecer el nivel de vida y educativo de estos jóvenes.. 
Esto se traduce en  la construcción de cuatro salas de aulas, que vendrán a sumarse a las 4 ya existentes y construidas gracias a África Directo. Con lo cual conseguiremos tener una escuela de Primaria Completa desde P1 a P8.

Con esto se pretende una vez que puedan contar de una estructura física donde poder ejercer la enseñanza esto se traduzca en un incremento a corto y largo plazo de la esperanza de vida y mejor enseñanza  para los  niños que estudiaran en ella.  
Kikuletwa Village








