 ATUPELE RURAL HOSPITAL
El Hospital Rural de Atupele abrió sus puertas para atender a una comunidad que estaba muy necesitada de servicios de salud en la zona. Fue un esfuerzo conjunto de varias partes que se implicaron totalmente para conseguir que lo que parecía un sueño se hiciese realidad.
África Directo construyo con la ayuda de diversos donantes el hospital de raíz, comenzando las construcciones en el 2005 y abriéndose en el 2008.

Líderes locales, autoridades sanitarias de Malawi, la congregación religiosa malawiana  de las Sisters of the Holy Rosary  y la fundación española África Directo a través de un voluntario en el terreno fueron entre otros los que, tras dialogar y llegar a un acuerdo hicieron posible lo que hoy es ya un hecho: el hospital de Atupele atiende a miles de personas al año para darles un servicio sanitario de calidad a través de un trato humano. Desde su apertura en 2008, y sobre todo por la buena atención ofrecida por sus profesionales, el número de pacientes que viene a tratarse no ha hecho sino aumentar. Todo el personal sanitario, enfermeras, clinical officers, técnicos de laboratorio, son todos ellos personal cualificado, formados en las universidades y colegios técnicos de Malawi.

El hospital está dirigido y gestionado por la Rosarian Sisters. Esta Congregación Malawiana tiene amplia experiencia al frente de este tipo de proyectos ya que también dirigen los hospitales comunitarios o rurales en Nkhamenya, Euthini o St. Anne´s y el centro de salud de St. Patrick´s en Rumphi.   
Que al frente del hospital esté esta congregación, ayuda enormemente a que el proyecto tenga éxito ya que al ser personal local conocen mejor que nadie las necesidades de la comunidad y cómo abordarlas.
 El hospital, que está situado en la aldea de Katumbi, actualmente abarca 29 aldeas con una población total de 24.700 habitantes. 

Como hace suponer, es un hospital católico, no gubernamental. Sin embargo se encuentra bajo el amparo de la CHAM (Christian Health Association of Malawi). Esta asociación católica tiene una red de hospitales, hospitales rurales y centros de salud distribuidos por todo el país. Proporciona servicios de salud sin distinción de raza, sexo o religión. Coordina y facilita ayuda técnica así como el promueve el desarrollo de las comunidades a través de una asistencia sanitaria de calidad. El pertenecer a la CHAM significa también que los salarios del personal sanitario cualificado los asumen ellos. 
El hospital de Atupele ahora mismo cuenta con un personal más de 70 personas, entre personal clínico, administrativo, de lavandería, conductores, jardineros...En plantilla hay 8 enfermeros aunque uno de ellos está ahora fuera estudiando para Doctorarse  en Salud Pública. Cuenta  también con 3 clinical officers y un senior medical assistant, aunque también ahora uno de los clinical officers se encuentra haciendo su año de prácticas en el Hospital del Distrito de Karonga.
Con el paso de los años el hospital ha ido ganándose, con su buen hacer, la confianza de las autoridades sanitarias de Malawi. Así pues los servicios de consultas antenatal y los servicios de maternidad son gratuitos ya que el gobierno asume los gastos generados al haberse establecido el “Labour Service Agreement” en 2010. Eso significa los gastos generados por los servicios obstétricos y eso incluye: 

· Servicio de maternidad (cuidado anteparto y postparto y cualquier patología que se presentase durante el embarazo)

· Derivación en ambulancia al Hospital de Karonga si se precisase.

· Clínica antenatal con todos los servicios que ofrece: Test malaria
· Test VIH

· Test sífilis

· Test hemoglobina

                                                                                    Vacunación antitetánica a la madre

                                                                                    Tto antiparasitario 

                                                                                    Tto con hierro (prevención de anemia)

Si la futura madre es VIH positiva se iniciará tratamiento antirretroviral también a cargo del gobierno.

También desde  julio del año 2010 el gobierno decidió establecer en Atupele su base para las Clínicas Under5 (focalizadas en menores de 5 años) , con 2 clínicas estáticas y 6 clínicas móviles en diferentes aldeas de la zona. Las 2 clínicas estáticas  en Atupele se celebran cada lunes. Así que cada semana, vienen las madres con sus hijos para pesarles, tallarles y vacunarles según el calendario de vacunacion de Malawi. Si el niño está dentro de los parámetros normales significa que no hay que tomar ninguna medida, pero si el niño está por debajo del peso, se sigue un protocolo para saber si tiene malnutrición moderada o severa. En Atupele actualmente se ofrece tratamiento para la malnutrición severa, pero no para la moderada ni para aquellos niños malnutridos que deberían estar ingresados por complicaciones adicionales (anemia, infección...) a pesar de que el hospital cuenta con una NRU equipada.  
Desde que comenzó a operar la clínica Under5  se atendieron a más de 17.000 menores de 5 años  y un centenar de ellos fueron asistidos por  el OTP (Outpatient Therapy Program: que proporciona la RTUF: Ready To Use Food) que intenta atajar la malnutrición severa. 

Nuevas Construcciones
Debido a que el número de pacientes ha ido aumentado considerablemente se hizo necesario construir un nuevo OPD (outpatient deparment). El nuevo OPD que se empezó a construir en el 2011 y se inauguró en diciembre del 2012, es el edifico que alberga las 3 consultas externas donde los Clinical Officers ven a los pacientes, la sala de ecografía, la sala del dentista donde se realizan  extracciones dental y una  sala de rayos así como una a biblioteca donde también se hay instalados  algunos ordenadores para uso del personal medico. 
El antiguo OPD alberga ahora mismo el laboratorio, la farmacia donde se dispensan los medicamentos, la sala de estadísticas y la caja donde se abonan los servicios sanitarios prestados. Se pretende hacer una ampliación del actual laboratorio anexionándolo a una de las antiguas consultas y así poder separar el laboratorio de micro del de bioquímica.  Actualmente se realizan:

· Test rápidos de malaria y también de gota gruesa.
· Test de sífilis sobre todo en embarazadas.

· Test simple de hemoglobina

· Recuento celular sanguíneo

· Análisis de orina 

· Análisis de heces

· Análisis de LCR

· Test de glucosa

El test rápido de malaria es el que más se realiza ya que el hospital está en una zona de alta incidencia, y se pueden llegan a realizar casi 500 test mensuales de los cuales más del 60% resultan ser positivos.

De momento, en relación con los pacientes HIV+  no se realizan recuentos de CD4 ni la carga viral porque la tecnología necesaria para ello no está disponible.

El hospital también dispone, a parte de maternidad, otras áreas de hospitalización como son:
· Pediatría

· Mujeres

· Hombres

Sin lugar a dudas pediatría es la más usada. La mayor parte del tiempo está casi llena. Sobre todo son menores de 5 años y la mayoría de las veces se tratan de infecciones respiratorias y/o malaria.  Durante los últimos años y en comparación con los primeros tiempos de apertura  se ha triplicado el número de niños que son ingresados, indicando que la práctica de la medicina tradicional va dejando paso a la medicina científica.

Las zonas de hospitalización están provistas de concentradores de oxígeno móviles excepto en pediatría que tienen una máquina fija allí con poder para dar oxígeno a 5 niños. Estos concentradores tienen capacidad hasta de 5.  El Hospital también cuenta con  una máquina de succión (manual).
Hay 2 edificios más pertenecientes al hospital que son el edificio de aislamiento para pacientes infecciosos (tuberculosis activas, epidemia de cólera...).  Y por último está el VTC (Voluntary Test Centre) que alberga la Clínica Antirretroviral donde se proporciona tratamiento a las personas con HIV y la Clínica de Test Voluntario donde la gente acude para conocer si su status es positivo o negativo y recibir los consejos y recomendaciones correspondientes. Desde que se abrió la clínica en el 2009 se han realizado más de 7000 test, de  los cuales alrededor del 12% han sido positivos, y ofrecido tratamiento antirretroviral a más de 500 personas. Estos servicios también son gratuitos ya que forman parte de los programas de salud del gobierno de Malawi.
Durante el 2016 África Directo ha seguido como anualmente hace, apoyando los presupuestos generales del Hospital, medicinas y carburante para las ambulancias,  por un valor de 20.000,00 euros. Aparte de ello África Directo está apoyando ahora en la rehabilitación del hospital de algunas estructuras que han sido dañadas por los terremotos que se sufrieron alrededor del 2010 y sobretodo la acción destructiva de las termitas que han destrozado las partes de madera de las diferentes estructuras hospitalarias. 
Por lo cual en líneas económicas de aportación podemos decir que África Directo ha apoyado en el 2016 con  20.000,00 euros para los presupuestos generales del Hospital, 13.934,00 para la rehabilitación de la Sala Pediátrica y la Sala de Malnutridos (NRU) y otros 764, 00 euros para micro-proyectos y otras necesidades del Hospital. Dando un total de 34,698,00 euros. 
En el 2017 se continuara con los apoyos a los Presupuestos Generales del Hospital y también tenemos previsto rehabilitar las Salas de Internamiento Femenina y Masculina. Con lo cual alrededor de unos 35.000,00  euros serán destinados para el desarrollo del Hospital.
