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c/ Fernando el Católico nº 76

Madrid 28015

Duración del Periodo de Voluntariado sobre el terreno
Africa Directo colabora con numerosas contrapartes en Africa promoviendo el desarrollo sostenible de diferentes poblaciones en el área sanitaria, agrícola, nutricional, educativa, etc. Para ello consideramos que es imprescindible un compromiso continuado de larga duración.
El Compromiso de continuidad lo pone la contraparte sobre el terreno (ONG locales, Congregaciones religiosas, Misioneros, Responsables de los Hospitales, Escuelas…), y también lo pone Africa Directo desde España por medio de la continuidad de su estructura (Delegaciones, diferentes departamentos, etc.). Pero también el Voluntario que va por un tiempo a Africa debe tener un mínimo compromiso temporal para permitir la continuidad del proyecto.
Por supuesto que entendemos y admiramos a aquellos voluntarios que desean comprometerse con un proyecto en Africa durante su periodo de vacaciones, pero es difícil que en unas vacaciones se consiga un compromiso como el que comentamos, y además existen numerosos problemas logísticos asociados. Por poner un ejemplo, imaginad una persona que venga desde un país muy lejano a colaborar con vosotros como voluntario a vuestro pueblo o ciudad en España. Que no habla nuestra lengua, que llega en un avión a un aeropuerto a 500 km de distancia, que haya que recogerle, acogerle, explicarle lo que hacemos, traducirle, y que se vuelva a su país pasadas unas semanas viéndonos obligados a llevarle de nuevo a su aeropuerto de salida, nuevamente a 500 km. de distancia. Esto es lo que sucede a menudo con nuestras visitas a Africa.

Por todo ello, nos vemos forzados a poner un periodo mínimo de estancia en Africa de alrededor de un año. Las excepciones son por motivos técnicos (un trabajo puntual de tipo técnico que se pueda desarrollar en un mes) o lo que llamamos visitas (voluntarios ya comprometidos y concienciados, que en su periodo de vacaciones van a Africa a ver y sentir aquello con lo que ya colaboran desde España en el departamento de Administración, Proyectos, Comunicación, en alguna Delegación, etc.).
En cualquier caso, siempre, MUCHAS GRACIAS POR TUS BUENAS INTENCIONES!!! Y MUCHA SUERTE!!!!

